

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报  
国内统一刊号: CN37-0038  
网址: http://www.632news.com

2016年8月12日 星期五 B版  
农历丙申年七月初十

## 枣庄教育

主编:邵士营 责任编辑:张建  
组版:周虎  
电话:18206533666  
邮箱:18206533666@163.com

# 强师德 树师表 正行风 作奉献 台儿庄五项举措开展暑假师德师风建设

孙中杰 张浩

为深入推“两学一做”教育活动,扎实搞好师德师风建设和教育行风建设,着力构建和谐师生关系和家校关系,建设一支高素质的教师队伍,努力办好人民满意的教育,台儿庄区教育局精心组织、广泛宣传、认真学习、深刻剖析、郑重承诺,扎实开展了师德师风建设暑期集中学习教育活动。

加强领导,精心组织。区教育局成立活动领导小组及办公室,切实加强组织领导。各校把师德师风主题教育活动作为重要工作来抓,精心制定集

中学习教育活动实施方案。单

位主要负责人担任学习教育活

动的第一责任人,其他班子成员要认真履行“一岗双责”,充

分起好带头作用。广泛发动,

利用各种渠道,分阶段抓好师

德师风教育活动,保证活动开

展扎实有效。

集中学习,提高认识。这次集中学习教育活动的主题是:

强师德、树师表、正行风、作

奉献。通过组织广大教师认真

学习党的十八届五中全会精神

和习近平总书记重要讲话,学

习教育法规、教师职业道德规

范,引导广大教职工爱岗敬业、无私奉献,自觉履行教书育人的人的神圣职责。

统筹兼顾,整体推进。各校

要将开展师德学习教育活动

与“两学一做”教育活动、规范

中小学办学行为、实施素质教

育、推进课程改革、提升教育质

量紧密结合,学校领导尤其是

主要领导要严格要求,以身作

则,带头抓好学习、带头撰写心

得体会,带头树好形象。

严肃纪律,提升实效。所有教

职工必须参加集中学习教

育活动,确有特殊原因,不能参

加的,要写明具体原因经所在

单位组织核实,校长签署意见,

并登记备案。区教育局将加强

督查指导,对师德教育活动走

过场、搞形式的,要及时制止、

严肃批评,限期“补课”,确保各

项任务落到实处。

加强宣传,浓厚氛围。各校要充分运用宣传栏、黑板报、

校园广播、校园网、校报校刊等

宣传平台,广泛宣传师德师风

建设中涌现出来的先进典型,

为评选师德标兵做好舆论宣

传。

通过教育活动,采取综合

措施,着力解决损害群众利益、影响教育形象、制约教育发展、社会群众反响强烈的突出问题,进一步转变工作作风,提升工作效能,全力打造教育部门新形象。着重围绕“爱岗敬业精神不强,部分管理干部脱离一线工作,不安心教育教学”、“师表意识淡薄、对学生缺乏爱心”、“拜金思想严重,不能廉洁从教”等群众反映的突出问题进行有针对性地学习教育和重点整治,推进“两学一做”教育活动的正风肃纪工作。

## 全省教育管理干部培训班举办

为深化“两学一做”学习教育,适应引领新常态,树立践行新理念,进一步明确教育改革的攻坚方向和重点举措,进一步提高全省教育管理干部教育理论水平和业务素质,日前,省教育厅举办了全省教育管理干部培训班。市教育局领导班子成员在枣庄分会场参加培训活动。

培训班邀请了中国教育学会副会长、华东师范大学教育学部主任袁振国教授,教育部教育发展研究中心主任张力研究员,北京市教科院副院长、北

(胡乐彪)

## 肖桥小学·微平台 大教育

吴林街道肖桥小学开展了加强小学生“我的中国梦”主题教育活动。该校利用微信平台给假期中的孩子们布置了一项特殊的作业:从小树立“少年强则国强”的远大志向。要

求孩子们暑假在家要看电视新闻或上网查阅,关注南海最新动态;查阅资料,增加对南海黄岩岛、美济礁等岛屿的了解;写感想,抒发对伟大祖国的热爱。(文丫 王清春)

## 打开思路 燃起创业梦

台儿庄区农广校参加省“创业班”开学典礼

6日,由省农业厅、省财政厅联合举办的山东省新型职业农民创业班在曲阜举行开学典礼,省农广校校长孙文军、枣庄市农业局副局长刘凌恒、市农广校及台儿庄、山亭区农广校负责人参加了典礼仪式。

台儿庄区农广校从润头集镇选拔50人参加了培训,培训共分为理论教学和实践教学两个阶段。理论学习8天在省农业广播电视台学校济宁培训基地进行,以《培养你的创业意识》、《创办你的经营主体》为

(张敬国)

## 民政救助大学新生有了新规定



8月5日,一位大学新生在姐姐的陪同下,到山亭区西集镇民政申请助学金。

据介绍,今年民政部门大学新生救助明文规定:仅限于城乡低保家庭大学新生、还必

(赵连友 摄影报道)

## 暑假卧龙公园游泳馆人气火爆



11日,十余名建设路小学的学生在市中区卧龙公园游泳馆学习游泳。

夏天是游泳的最佳季节,尤其到了三伏天,游泳池便成为人们消暑度假的水上乐园。

连日来,记者走访我市部分游泳馆发现,进入暑假,学生成为学游泳的主要群体,游泳馆里学习游泳的人们络绎不绝,各家游泳馆人气火爆。“进入7月,每天游泳人数迎来了

一年的最高峰,其中学生占游泳

(记者 焦兴田 摄影报道)

## 枣庄四十一中认真做好暑期远程网络研修

市中讯 一年一度的“暑期远程网络研修”模式已开启,枣庄市第四十一中学认真做好教师暑期远程网络研修培训工作。

为进一步促进教师的专业发展,根据《山东省2016年“互联网+教师专业发展”工程实施方案》文件精神,结合山东省2016年“互联网+教师专业发展”工程骨干教师高级培训班会议部署要求,山东省制定了全省中小学教师远程研修培训。

本次培训以推进中小学教师自主专业发展为目标,以中小学教师全员参与的“一师一优课、一课一名师”活动(简称“优课”)为主线,开发丰富的菜单式课程资源,满足教师个性化自主选学需要,组织全省中小学教师完成每年不少于36学时的网络研修。建设自主、开

## 翼云中学参加“第四届全国中小学中层干部管理艺术与领导力提升专题研讨会”

近日,山亭区翼云中学全体管理干部参加了在青岛黄岛举行的“第四届全国中小学中层干部管理艺术与领导力提升专题研讨会”。听取了青岛第二中学校长、青岛二中分校校长孙先亮《让每一个生命都精彩》、山东广

(刘亚伟 冯香香)

## 中小学生“超体重健康夏令营”开营啦

8月8日,“全民健身日”当天,2016年枣庄市中小学生“超体重健康夏令营”第二期开营仪式在枣庄军分区教导大队隆重举行,团市委、市体育局、市教育局、市卫计委、军分区教导队相关领导和120名青少年学生参加开幕式。

“在接下来的一周内,营员们将要参加有氧训练、户外训练、拓展训练、饮食训练,参加健康教育课程,以此促进身体机能提升、增强团队意识培养、养成良好生活习惯等。”教导大队一位王

极了解,中小学生“超体重健康夏令营”活动,主要是深入贯彻落实国务院《关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》精神,进一步提升全市青少年儿童身体素质和健康水平,主要针对10—14岁的青少年学生。

为切实做好2016新教师上岗前的培训工作,使新教师树立正确的教育思想观念,形成良好的职业道德和敬业精神,掌握教育教学基本知识与技能,尽快进入教师角色,自8月7日起,市中区新教师上岗前培训在文化路小学举行。

本次新教师培训工作由区教育局、区人社局统一领导,区教师进修学校、文化路小学具体组织实施。培训针对新教

师的实际以集中培训学习的方式,采用专题讲座、专家报告等形式进行。培训会上,文化教育集团校长宋延江首先作了《新课改背景下的教师成长》专题报告,全面解读了该

校的教改之路与教师专业化建设;市教研室刘勇主任作了《信息技术与学科教学的整合》报告,阐述新时期信息技术在课堂教学中的作用;特邀山东省教科院博士张斌教授作了《基于课标的教学设计》专题讲座,在学员中起到了很大的反响。

本次新教师培训工作由区教育局、区人社局统一领导,区教师进修学校、文化路小学具体组织实施。培训针对新教

师的实际以集中培训学习的方式,采用专题讲座、专家报

告等形式进行。培训会上,文

化教育集团校长宋延江首先作

了《新课改背景下的教师成

长》专题报告,全面解读了该

## 我市选手在全国青少年爱国主义读书教育比赛中荣获一等奖

在全国讲故事比赛中,刘姿含同学以她清亮甜美的嗓音,栩栩如生的讲述,惟妙惟肖的表演,极富表现力的肢体语言,技压群英,从32名讲故事选手中脱颖而出,获得全国一等奖。

(白健桥)

## 临山小学:“手抄党章 学思践悟”

为扎实开展“两学一做”学习教育,近日,薛城区临山小学党支部组织全体党员开展“手抄党章 学思践悟”活

动。临山小学党支部统一发放了手抄党章记录本,要求全体党员以手写的形式,充分利

用暑假的时间逐字逐句将党章近20000字抄写完毕,并做到字迹工整、书写整洁。在

每逢上学放学时段,中兴小学校门口数百辆车堵得水泄不通的场景,将不再出现。经

学校领导与“中兴山水城”开发商白景城老板的反复沟通协商,今年暑假期间,校企合作对

学校门口道路进行全面改造大修,困扰师生多年出入校园的

老大难问题即将解决。目前,道路西侧的近3公里下水道改造提升已经完成,整条道路确

保开学前畅通。

学校门前的这条长青路修建于上世纪二三十年代,属于人车混行的生活道路,路面狭

窄,配套设施落后。由于年久失修,路面坑坑洼洼。一到雨天,泥泞不堪,污水外溢横流。

路边裸露的高压线纵贯教学楼东侧学校大门上方,深达两米多的沟槽式老下水道盖板经常被车辆轧断,存在多处安全隐患,在一定程度上影响学校外

在形象。

因该路段道路破损严重,大修工程对路面进行整体翻修,新道路拟拓宽为双向四车道标准道路,机动车、非机动车的面层将覆盖抗滑的沥青混凝土,增铺设路缘石及两侧便道砖。拆除所有电线杆,路边高压线、通讯线路改走地下管

(赵相国)

## 中兴小学借力打造“百姓家门口好学校”

每逢上学放学时段,中兴小学校门口数百辆车堵得水泄不通的场景,将不再出现。经

学校领导与“中兴山水城”开发商白景城老板的反复沟通协商,今年暑假期间,校企合作对

学校门口道路进行全面改造大修,困扰师生多年出入校园的

老大难问题即将解决。目前,道路西侧的近3公里下水道改造提升已经完成,整条道路确

保开学前畅通。

学校门前的这条长青路修建于上世纪二三十年代,属于人车混行的生活道路,路面狭

窄,配套设施落后。由于年久失修,路面坑坑洼洼。一到雨天,泥泞不堪,污水外溢横流。